

HITER VZPON

Pred dnevi je bila seja Občinskega ljudskega odbora v Smarju, ki ji je prisostvovala ljudska poslanka Mica Slander, Marinkova.

Na zasедanju so sprejeli odloke, ki neposredno posegajo v gospodarsko življenje občine, ki se vsakega naglo krepi. Te spremembe narekujejo tudi, da bo potrebno spremeniti občinski statut, ki ga je družbeni razvoj občine, ko ta prevzema vedno več pristojnosti, že prerasel. Posebno temeljito so presetrjali probleme turizma in gostinstva, ki je na Smarskem pomembna panoga dejavnosti. Gotovo je za razvoj turizma še obilo pogojev, ki jih doslej še niso izkoristili. Sprejeli so tudi odloke o dokladah. V sklad z šolstvo se bodo stekali dohodki, in sicer 100 odstotno iz dopolnilnega proračunskega prispevka od osebne dohodka ter 20 odstotkov od občinskih doklad. Razen tega pa pripada še 120 milijonov iz rednih proračunskih sredstev. Sprejeli so tudi načela za določanje sredstev posameznim šolam, ki so jih razporedili glede na število otrok v pet kategorij. Delež na posameznega učenca pa se bo gibal v razponu od 2000 do 7000 din, tako da ne bo prevelike razlike glede vzdrževanja šol. Če bi vse šole dobivale enake deleže, bi se lahko pripetilo, da bi šola z malim številom otrok ne mogla dobiti dovolj sredstev za nujno vzdrževanje in delovanje.

Potrdili so tudi odlok o uvedbi krajevnega samoprispeljka za popravilo občinskih cest na območju krajevnega odbora Mestinj, kot so to predlagali volivci na svojem zboru, ki obvezuje vse občane od 18 do 60 let na tem področju. Prispevek znaša za kmete 5 odstotkov od davčne osnove dohodnine, za delavce in uslužbence 3 odstotke osebnih dohodkov, za upokojence 2 odstot-

ka od pokojnine, za ostale pa 2000 din. Prispevek pa se lahko opravi tudi z delom ali prevozi. Tako so Mestinjčani odločno pristopili k delu, ki zaenkrat še najhitreje vodi k uspehu. Tudi drugi krajevni odbori bi se po tem primeru lahko zgledovali, saj so ceste potrebne popravila povsod in za razvoj gospodarstva, posebno še kmetijstva, na Smarskem nujno potrebne.

Tudi v Šmihelu mladina poje

Odmaknjeno leži naselje Šmihel na pobočju Golt. Vendar zato kulturno prosvetno življenje ne spi. Je prav živahno.

Pionirji odreda »Vladimir Levstik« imajo razen drugih dejavnosti tudi pionirski pevski zbor, ki dvakrat tedensko pridno vadi. Po številu je sicer majhen, ker je pač tudi kraj majhen; a kljub temu lepo in ubrano zapoje. Nekateri pionirji prihajajo čisto po dvakrat dnevno po pol do tričetrt ure daleč v šolo — dopoldne k pouku, popoldne k pevskim vajam. Pripravljajo se za samostojen koncert ob zaključku šolskega leta. Zbor vodi tovariš Anton Acman. Iz teh ali onih vzrokov občina ni izvedla mladinskega pevskega tekmovanja, zato se tudi noben zbor iz moziške občine ni udeležil okrajne pevske revije.

Vabimo pa ljubitelje mladinskega petja, da pridejo v Šmihel 21. maja, ko se bodo med seboj pomerili mladinski pevski zbori naše občine. Mladinci bodo takrat proslavljali dan mladosti, peli in rajali. Ob sodelovanju pionirskega pevskega zbora in organizacije ZB, bo dopoldne pri kmetu Jugu ob polni na Moziško kočo, odkrije spomenika padlim borcem NOV. Popoldansko slavje bo

Med odloki, ki so samo izraz prizadevanja in utrjevanja občinskega gospodarstva, je še pomemben odlok o ustanovitvi občinskega sklada za komunalno dejavnost. Sklenili so tudi, da bodo krajevnim odborom odpnl računске knjižice, kamor bodo odvajali sredstva za finansiranje krajevnih popravil.

IN KAJ DELAJO DRUGE ORGANIZACIJE?

Socialistična zveza se trudi, da bi iz Moziške napeljala telefon, za katerega bo velik delež prispevala Notranja uprava OLO in PTT, delež pa bodo dali tudi domačini. Tako so kopali jame za drogove mladinci s prostovoljnim delom, kmetje pa so darovali drogeve. Otvoritev telefona bo povezana z večjo proslavo v počastitev 20. letnice ljudske revolucije.

Dramska sekcija Prosvetnega društva vadi igr »Dekle iz Trente« in bo konec junija z njo nastopila. Tudi pevska sekcija društva se pripravlja in pridno vadi.

Lani je prosvetno društvo nabavilo televizor. Sicer še ni v celoti plačan, ker si je društvo zanj denar izposodilo, a upamo, da bomo tudi to polagoma poravnali. Le žal, da še televizijske oddaje niso vedno kvalitetne in vsaj kmečkih ljudi ne privlačijo.

Podčetrtek iz letala



Večkrat slišimo, da ima šmarska pokrajina dobre pogoje za turizem. Vse premalo pa izkoriščamo prirodne bogastva, da bi na Smarskem dejansko razvili turizem, ki bi ubiral pot v koraku s sodobnimi oblikami propagande. Morda smo premalo podjetni?

Tudi »atomske toplice« samo životarijo kot nedonošenček, čeprav je za toplo vodo bilo veliko zanimanja. Res je, da so na zelo neprimernem kraju. Kljub temu pa še vsak dan lahko vidimo vztrajne posameznike, ki si tam namakajo noge in v pletenkah odnašajo vodo. Skoraj zapuščen pa je tudi grad nad Podčetrtkom, ki stoji na zelo lepem mestu, odkoder je čudovit pogled daleč po Obsoletju. Podčetrtek na tem posnetku ni slikan iz letala. Z grajske terase leži pred očmi, kot bi ga položil na dlan; hišice so videti kot igračke. Skoda, da ni večjega zanimanja za pokrajino, ki je s turističnimi zanimivostmi in tudi zgodovinskimi posebnostmi prav bogata.

Drobne iz Konjic

Z rekonstrukcijo vodovoda v Slov. Konjicah so pričeli že lani in dela dokaj hitro napredujejo. Razen glavne vodovodne napeljave od izvira do rezervoarja v Skalcah so uredili tudi nekatere manjše napeljave. V kratkem bodo pričeli z deli tudi pri urejanju vodovodne napeljave ob Celjski cesti. Ko bodo tudi s temi deli končali, bo na tem območju problem preskrbe z dobro pitno vodo za dalj časa rešen.

V konjski občini se je v zadnjem času zelo razmahnila izobraževalna dejavnost, ki jo usmerja predvsem tako, da bi se člani samoupravnih organov čim bolj spoznali z ekonomskimi in družbenimi problemi splošnega razvoja naše družbe in še posebej s problemi razvoja lastnega podjetja. V »Kostroju« in »Konosu« so priredili že več koristnih in zanimivih predavanj, a tudi v vitanjski tovarni in trgovski delavci v Konjicah ne zaostajajo. Vse tečajne so podjetja pripravila skupaj z občinsko delavsko univerzo.



Priprave za teden mladosti

Občinski komite Ljudske mladine moziške občine je že sestavil okvirni program za letošnje praznovanje tedna mladosti. Po vseh večjih krajih v občini bodo aktivni Ljudske mladine priredili samostojne proslave s kulturnimi programi in športnimi tekmovanji.

Osrednja proslava tedna mladosti bo 28. maja v Šmihelu nad Mozirom. Proslava bo v okviru programa prireditev v počastitev 20. obletnice vstaje jugoslovanskih narodov. Prireditev bo povezana s partizanskim pohodom dne 27. maja izpred spomenika padlim borcem iz Rečice ob Savinji na MEDVEDJAK — Moziške planine, kjer bodo borci, ki so se borili med NOV na tem območju obudili spomine iz NOV. Isti večer bo pri Moziški koči kulturni

program, ki ga bodo pripravili udeleženci pohoda. Naslednji dan bodo udeleženci nadaljevali pohod iz Moziških planin v Šmihel nad Mozirom. Pohod bo združen z odkritjem spomenika padlim borcem pri kmetu PLANINSKU pod Moziško kočo. Spomenik bo odkrila osnovna organizacija ZB NOV Šmihel nad Mozirom. V Šmihelu nad Mozirom bo za pripadnike predvojske vzgoje orientacijski patrolni pohod po znanih partizanskih poteh. Na programu so tudi razna športna tekmovanja. Popoldne bodo priredili program. Računajo, da bo v pohodu sodelovalo precej mladine iz vseh krajev moziške občine, na zaključno prireditev v Šmihelu nad Mozirom pa pričakujejo mladino tudi iz drugih krajev.

Vaše vestice

Še enkrat Vrnčeva ulica

Tovariš urednik!
Pred kratkim smo bralci »Celjskega tednika« lahko prebrali sestanek, ki je grajal neredno vzdrževanje ceste. Menili smo, da se bo vsaj po tem našel kdo, ki bi zadevo spravil z mrtve točke. Upanje nam je podkrepil tudi pričetek urejevalnih del ob začetku Vrnčeve ulice pri Zadrudni hranilnici. Tam so namreč začeli navažati gramoz in vsi smo že verjeli: »No, članek je pa pomagal!« Toda ostalo je le pri začetku ulice. Preživeli smo praznike in zaman pričakovali delavce, ki bi nadaljevali začeto delo. Tako kaže, da so merodajni organi znova pozabili na neštete prošnje in razprave volivcev s tega območja, ki prosijo, da se to vprašanje uredi. Kaj menite vi ob tem?

Vaše vprašanje smo posredovali Občinskemu ljudskemu odboru Celje, od koder so nam poslali naslednji odgovor:

Kot že večkrat, je bilo na zadnjem zboru volivcev sproženo vprašanje ureditve Vrnčeve ulice. Volivcem so razložili, da te ulice ni moč dokončno urediti, ker za ta predel še ni izdelan ureditveni načrt. Predvsem pa je predhodno potrebno preložiti še Koprivnico in urediti kanalizacijo.

Do kam sega pravica

TOVARIŠ UREDNIK!

Pred kratkim se je v Trnovljah pri Celju pripetil dokaj nereden primer. Iz hiše 223 se je izselila stranka, takoj nato pa se je v iste prostore nasilno vselila druga stranka. Takna nasilna vselitev je graje vredna in tudi ni dopustna. Pristojni organi bi vsekakor zadevo hitro uredili, če bi lastnica hiše zadevo prijavila. Tu pa se začne vprašanje, ki ga zastavljamo.

Lastnica hiše je namreč v odsotnosti moža kralikomalo s selko razsekala vrata stanovanja in uničila naprave za zapiranje. V »akcijo« je potegnila tudi sina, šolarja, kar je v vzgojnega stališča še bolj vredno obsojbe.

Nihče ne more zagovarjati nasilnih vselitev, to nam je vsekakor jasno, saj bi brez reda v tem smislu bilo huđe in tudi prave krvi. Vprašanje pa je, če sme lastnik hiše na ta način sam uresničevati svojo pravico? Saj potem znova lahko govorimo le o anarhiji. Razen tega je tu še vprašanje, ali lahko lastnik po mili volji uničuje stanovanja v lastni hiši?
O. I. Trnovlje

Po našem mnenju so oboji ravnanji nepravilno in kaznivno. Praksa je tudi v Celju v nešteti primerih pokazala, kako škodljivi so pojavi nasilne vselitev v izpraznjena stanovanja. O tem skoraj ni kaj več razpravljati. Hkrati pa menimo, da je bilo ravnanje s lastnice hiše številka 223 v Trnovljah pri Celju enako kaznivno dejanje, pravno verjetno še hušje kaznivno dejanje. Naša družba si je v svoji razvojni poti ustvarila oblastvene, upravne, izvršilne in razne druge organe, ki omogočajo normalno javno življenje in ustrezno reševanje posameznih problemov in tudi nasprotij. V tem razvitnem mehanizmu je vsako uveljavljanje svoje rešitve ali morda včasih tudi namišljene pravice s fizično silo kaznivno.

Volivci naj upoštevajo še to, da je prav sedaj v teku natečaj za izgradnjo kulturnega centra, ki bo šele prinesel dokončno urbanistično ureditev enega dela te ceste. Zato nikakor ne pride trenutno v poštev dokončno urejanje in celo asfaltiranje te ulice, čeprav drži, da je prometna in tudi nevarna.

Prav zaradi tega smo volivcem povedali, da bo letos občinski ljudski odbor opravil na tej cesti le nujna razširjevalna dela, tako da bo možen normalni promet in večja varnost na tej cesti.

Prosimo, da volivci s tega območja razumejo dejansko stanje in da ne postavljajo takšnih zahtev, ki so trenutno neizvedljive. Sklep pa, ki je bil sprejet na zboru volivcev, bo oddelek za gradbene, komunalne in stanovanjske zadeve v letošnjem letu vsekakor izvršil.

Do sedaj začeta dela so bila v zvezi z ureditvijo mostu čez Koprivnico na Mariborski cesti. To je torej nadaljevanje dela še iz lanskega leta. Samo urejanje Vrnčeve ulice pa se dejansko še ni pričelo.

Hkrati s tem odgovorom pa smo prejeli tudi pojasnilo o gradnji nove šole na Dečkovi cesti.

Gradnja šole za področje Dolgo polje

Na zadnjih zborih volivcev so ljudski odborniki slišali mnenja volivcev glede lokacije že dolgo pričakovane osemletke za področje Dolgega polja, Ostrožnega in Babnega. Volivci Dolgega polja so enodušne zahtevali lokacijo sredi stanovanjske soseske, v bližini gasilske doma, ostali predeli pa so se bolj zavzemali za gradnjo šole pri Ingradovem naselju.

Zaradi nasprotnih mnenj so vse do sedaj o tem živo razpravljali s šolniki, urbanističnimi in gradbenimi strokovnjaki. Vprašanje je bilo še posebno zamotano zaradi izredno neugodne lokacije šole na Hudinji, kajti gotovo je, da nosime vsi skupno odgovornost, da bo nova šola po svoji legi kar najbolj odgovarjala sedanjim in bodočim potrebam.

Končni predlog, o katerem bo sklepal Občinski ljudski odbor na svoji prihodnji seji, določa lokacijo severno od križišča Ipavčeve in Dečkove ceste, na začetku »poligona«. Lokacija pri gasilskem domu je po enotnih ugotovitvah sveta za šolstvo in urbanističnih strokovnjakov nesprejemljiva predvsem, ker je rezervat za to premajhen.

Zaradi iskanja lokacije pa se izdelava načrtov ni v ničemer zavlekla, ker je občinski ljudski odbor v dogovoru s projektantom inž. arh. Navinškom, da se pri tej gradnji uporabi eden izmed dveh kompletnih načrtov, to je osemletke v Velenju, ali osemletke v Ljubljani.

Če se ne bodo na Občinskem ljudskem odboru ponovno pojavila nasprotna mnenja, bomo gradnjo šole lahko začeli v mesecu juliju.

Občinski ljudski odbor Celje

Požar v Brodeh

Prejšnji teden je izbruhnil požar na kmetijskem obratu KZ »Savinjska dolina« — Brode, ki je povzročil škodo na gospodarskem poslovanju in sušilnici za hmelj za 1.600.000 dinarjev.

Požar je zanetil sedemletni otrok, ki se je v bližini igral z vžgalicami.

Po poti XIV. divizije



V okviru proslav 20-letnice vstaje slovenskega ljudstva, so celjski študentje 13. in 14. maja odšli od Paške Kozjak, z namenom, da počastijo spomin na težke borbe te divizije po Stajerski.

Ko so prispeli na vrh, so se najprej ustavili ob spomeniku padlim borcem, kjer je spregovoril tov. Oto Kozlič o težkih bojih borcev XIV. divizije v mesecu februarju 1944. leta. Celjski študentje so položili venec na spomenik, nato pa so odšli še na pokopališče, kjer

so okrasili s planinskim cvetjem grob neznanih padlih partizanov in se s tem skromno oddaljili vsem žrtvam, ki so padle v srčnih težkih borbah z Nemci.

V Bočni TV klub

Na pobudo krajevne organizacije Socialistične zveze de'avnih ljudi in sodelovanja drugih političnih organizacij in društev so pred dnevi v Bočni odprli novourejeni televizijski klub. Pri ureditvi kluba in nabavi televizijskega sprejemnika je pokazala posebno zanimanje tamkašnja kmetijska zadruga, ki je zagotovila potrebna finančna sredstva. Klub so uredili v prostorih zadrugnega doma. Gledanje televizijskega programa je za prebivalce tamkašnjega kraja posebno doživetje. To potrjuje tudi številni obiski, tako da je prostor za gledalce večkrat pretesen.

Skrb za strokovno izobrazbo borcev

Pred dnevi je bila v Mozirom seja Občinskega odbora Zveze borcev NOV moziške občine katere so se udeležili tudi predsedniki osnovnih organizacij ZB NOV. Razpravljali so o izobraževanju in o pridobivanju potrebnih strokovnih kvalifikacij za borce NOV, ki so zaposleni v raznih podjetjih in ustanovah. Ugotovili so, da je na območju moziške občine okoli 400 borcev NOV, ki si želijo pridobiti potrebno kvalifikacijo ali pa se še izpopolniti. Na seji so sklenili, da bodo po vseh večjih

podjetjih v občini osnovali aktivne borcev. Ti bodo vodili vse delo z zbiranjem prijav kandidatov, skrbeli pa bodo tudi za organizacijo in obiskovanje posebnih tečajev, na katerih si bodo kandidati pridobili potrebno znanje.

Na seji so tudi sklenili, da bo občinski odbor ZB NOV v kratkem sklical sestanek z vsemi predstavniki podjetij v občini, na katerem se bodo pogovorili, kako bi to akcijo najbolje in najuspešneje izvedli.

BORCEM KAR JIM PRIPADA

»Seveda, 20-letnica vstaje je organizacije Zveze borcev še posebno razgibala. Kaj delamo? Tega je pa res precej. Trenutno rešujemo vprašanje priznavalnin, dvojnega štetja let, je prijazno pričel Franc Kavzer, sekretar občinskega odbora ZB na Smarskem. »Verjemite, da moramo biti pri tem prav dosledni in previdni. Včasih naložimo na ljudi, ki prav neopravičeno zahtevajo pravice, ki jim ne pripadajo. Nasprotno pa imamo še ljudi, ki niso člani ZB. Čeprav imajo zato pogoje. Borci naj dobe, kar jim pripada, je naše načelo in za to bomo poskrbeli. Trenutno štejemo organizacije ZB na Smarskem okrog 1200 članov v 12 osnovnih organizacijah. Zelo smo skrbeli za otroke padlih borcev: trenutno oskrbujejo še 67 takih otrok, ki so v šolah, preko osemdeset pa je ZB poskrbela zaposlitev in poklic. Letos želimo, da bi še

tisti borci, ki doslej še niso uspeli doseči potrebne kvalifikacije za delovna mesta, ki jih zasledajo, to kvalifikacijo pridobili. To bomo skušali doseči preko delavske univerze, tečajev, šol. Organizacija ZB naj bo letos sploh vzpodbudnik različnih akcij v občini. Urediti moramo spomenike in grobišča; na Smarskem bi morali izročiti še 31 prekopov padlih borcev.

Otroci morajo zvedeti vse o narodnoosvobodilnem boju! Menim, da je naša poveljavna dolžnost, da pravilno osvetlimo otrokom ostajo in partizanstvo, saj mnogi, posebno mlajši, nimajo jasnih pojmov o tistih težkih dneh. Srečo imamo, da je med nami narodni heroj, namestnik komandanta XIV. divizije, Tone Vidmar-Luka, ki se je rad odzval in živo pripoveduje šolski mladini o pohodu divizije in partizanstvu sploh. Letos nameravamo prirediti več

pohodov in obiskov v partizanske kraje. Jaz? Seveda, bil sem partizan, sicer še takrat zelo mlad na Pohorju, toda to... Pustiva! Veste, še eno nalogo imamo, ki je zelo pomembna. Urediti moramo kroniko, da bomo ob zaključku leta imeli zbran ves zgodovinski material iz obdobja NOB na Smarskem. To pa je potrebno vestino in občutkom odgovornosti opraviti.

Nekdanji borci bodo letovali v Rovinju. Akcija za zbiranje sredstev je zadovoljivo uspeša, ker so podjetja razumela pomen. Prav lepo se je odzvala steklarna v Rog. Slatini, Zdravilišče, »Bohore« iz Sentjurja in drugi. Kako bomo proslavljali naš praznik? 4. julija bo osrednja proslava na Smarskem. Poglavitno pa je, kot sem že omenil, da letos osvežimo spomin na dogodke med vojno.